

国家启动第二批冻猪肉收储

宁波市场猪肉价格应声上涨

“跌跌不休”是今年猪肉价格行情的主流，但这一状况将有改变了。记者昨日获悉，继今年3月底启动了第一批中央储备冻猪肉收储之后，国家近期启动了第二批中央储备冻猪肉收储。记者昨日走访市场了解到，目前宁波市场上的毛猪价格已较上月明显回升，距离生猪养殖盈亏平衡点仅一步之遥，各大超市的猪肉价格也较上月有所上涨。

记者 孙美星

市场

超市猪肉价格小幅上涨

今年以来，全国猪肉价格反常地进入了下降通道。由于市场供大于求，宁波市场的猪肉价格已经连续5个月呈下滑态势，在价格最低的4月，宁波的生猪养殖户卖一头猪亏四五百元。为防止生猪价格过度下跌，3月底，国家有关部门按照《缓解生猪市场价格周期性波动调控预案》规定，启动了第一批中央储备冻猪肉收储。受此影响，宁波市的生猪价格逐渐止跌企稳。

记者从市方兴食品有限公司了解到，目前生猪收购价已经从4月最低的10.7元

左右/公斤，上涨到13.6~14元/公斤。

记者昨天走访市场发现，宁波各菜场猪肉价格变化不大，但各大超市的猪肉价格确实较上月有所回升，之前常见的每500克单价在10元以内的肉制品很少见到。

来自市发改委和市价格协会联合公布的民生商品价格监测结果显示，以三江超市为例，3月下旬超市猪后腿肉零售价格为16.32元/公斤，昨天为20.56元/公斤，涨幅超过25%；沃尔玛超市3月下旬的猪后腿肉为19.36元/公斤，昨天为25.98元/公斤。

养殖户

毛猪一斤再涨几毛钱就回本了

由于猪粮比价仍明显低于预案设定的6:1盈亏平衡点，生猪养殖依然亏损较多，国家于近期启动第二批中央储备冻猪肉收储。业内人士普遍认为，此举将有助于猪肉价格进一步稳步回升，养殖户有望告别卖一头猪亏钱的情况。

“最低的时候毛猪收购价只有10.60元/公斤，卖一头猪亏500多元，算是养猪这么多年都没遇到的低价，现在涨到14元左右，虽然还亏，总算是接近保本了。”余姚盛天养殖有限公司总经理陈鹏飞今年以来一直备受煎熬。他告诉记者，今年以来生猪市场罕见的长期低迷行情，导致他已经亏损了100多万元，所幸5月以来生猪价的回升让他又

看到了希望。

“我的养殖成本14.60元左右/公斤，现在已经到了14元，差几毛钱就能回本了。”陈鹏飞说，国家启动二次冻猪肉收储是个利好消息，否则对养殖户打击太大，对整个产业来说都不是好事情。

“国家再次启动中央储备冻猪肉收储，肯定能有助生猪市场价格理性回归。”宁波市畜禽屠宰行业协会会长叶正伟认为，生猪价格连续上涨会导致养殖户补栏积极性增加，但今年春季以来，仔猪因为疫病原因死亡较多，这可能进一步促进供求关系变化导致生猪价格上涨。

发改委取消533种低价药最高零售限价

低价药目录下月将与市民见面

商报讯（记者 孙美星）十滴水、利胆片、保济丸、复方黄连素片、蛇胆川贝液、土霉素片……这些低价药曾是不少家庭药箱里的常备药，但由于利润微薄，长期以来面临供应不足甚至断供的问题。近日国家发改委印发了《关于改进低价药品价格管理有关问题的通知》，取消533种低价药的最高零售价，生产企业可在西药费用日均不超过3元、中成药日均费用不超过5元的前提下自主定价。记者从市发改委了解到，下月低价药目录将与宁波市民见面。

不少低价药难买到

记者在国家发改委网站看到，此次公布的533种低价药清单分中成药和西药两个部分，其中包括283种西药和250种中成药，绝大部分是耳熟能详的常用药，如中成药中有十滴水、黄连上清片、维C银翘片、蛇胆川贝液、利胆片等，青霉素V、阿莫西林、红霉素、庆大霉素、尼群地平、地高辛等均在西药的清单之上。

相对于高价药品而言，低价药品盈利水平较弱，消化成本上涨能力有限，对成本变动比较敏感。近年来，随着质量标准提升和相关生产要素价格的上涨，企业生产成本不断上升，由于招标降价以及零售限价不能灵活调整，企业生产供应低价药品的意愿下降，医院缺乏使用积极性，导致一些低价药品出现短缺、甚至断供情况，影响了临床用药需求。

低价药在宁波市场好买吗？昨天，记者带着国家发改委公布的低价药清单走访了天一商圈附近的几家药店，发现这些低价药大多位于药店的货架底层或偏僻角落，普遍一瓶或一盒的售价在20元以内，像维生素B1片、蛇胆川贝液等药品单价都在10元以内。

确实有不少低价药不好买，比如防暑的经典老药十滴水，记者走访了几家药店都没有看到。此外保济丸、大黄通便片、利胆片等低价中成药也不是每家药店都有。西药方面地高辛和尼群地平平了2家药店都缺货，红霉素片、鱼腥草素等也很难找，土霉素片找了3家药店才看到。

下月低价药清单将出炉

在《关于改进低价药品价格管理有关问题的通知》中提出，对现行政府指导价范围内日均费用较低的药品（低价药品），取消政府制定的最高零售价格，在日均费用标准内，由生产经营者根据药品生产成本和市场供求及竞争状况制定具体购销价格。现阶段低价药品日均费用标准为：西药不超过3元，中成药不超过5元。

通知要求各省（区、市）价格主管部门应在2014年7月1日前向社会公布本级定价范围内的低价药品清单。记者从宁波市发改委了解到，宁波将根据省发改委的低价药目录执行。记者昨天从浙江省发改委了解到，浙江省的低价药目录将于6月份出台。

此次取消低价药的最高限价，是否会导致低价药的价格上涨？省发改委医药价格管理处相关负责人对此予以了否认。“国家发改委出台这个通知，目的是保障低价药品的市场供应，引导市民和医疗机构多选择低价药，减轻老百姓的负担。从个别看，低价药可能会略微上涨，但是上涨幅度不会大，从药价的总体看还是会下降的。”该负责人告诉记者，浙江省发改委将会在国家公布530余种低价药的基础上，根据实际情况，增加一些品种。今后对因成本、价格或用法用量发生变化导致具体品种日均费用发生变动的，将及时进入或退出低价药品清单。

央行力挺首套房贷 地产板块反弹乏力

聚焦 宁波上市公司

商报讯（记者 王婧）昨日，沪深股市震荡回落，沪指跌0.14%，破2050点。从行业板块来看，有色冶炼加工、交运设备服务、煤炭开采等跌幅居前，同时房地产板块虽有小幅反弹却也不尽如人意。

前天，央行发声力挺首套房贷，昨天A股市场上的房地产板块早间震荡走高，但是因为上涨乏力，涨幅较小。甬城上市公司中的地产股雅戈尔、荣安地产不涨反而分别下跌0.14%和0.64%。

消息面上，在5月12日召开的住房金融服务专题座谈会上，央行要求各商业银行及时

审批、发放个人住房贷款的消息，被认为在一定程度上体现了稳定房地产市场的信号。

有研究机构调研显示，目前首套房贷利率普遍是基准利率上浮5%至10%，且放款时间明显拉长。这是造成当前房地产销售不畅、库存高企的一个原因。

“如果商业银行能将央行的相关要求落到实处，对于当前的房地产市场来说或许会迎来阶段性反弹，但是从股市的反应来看，投资者的情绪依然比较冷淡。”国泰君安宁波营业部证券分析师王万明说，如果没有银根的实质性放松，房地产也不会出现真正意义上的转向。王万明指出，受制于房地产一季度业绩下滑、库存高企等因素影响，房地产板块的反弹高度会相当有限，建议投资者不要盲目入市，还是要谨慎一些。

山寨钻头“钻”不出钢铁国门 北仑海关截获140余箱侵权钻头



商报讯（记者 殷浩 通讯员 洪莹）近日，北仑海关在出口渠道查获一批涉嫌侵犯“JAS”商标权的钻头。该批涉嫌侵权的钻头共计146箱，涉案价值约为19.8万元人民币。

该批侵权货物是江苏一家企业以“钻头”、“电动工具配件”为品名申报出口的。北仑海关在查验时发现，里面装着包装上印有“JAS”的钻头。与实际情况不符的是，这批钻头申报的规格为“无品牌”。后经权利人金华海川进出口有限公司确认，该批印有“JAS”商标权的钻头并未获得授权，属于侵权商品。

目前，该批货物已被依法暂扣。

■股市点评

趋势未变，投资者多看细节变化

昨天指数震荡整理，量能再次缩量至前期水平，尤其是“煤飞色舞”的“消退”使得盘面再次出现热点的盲点，整体调整幅度超过5%的个股不足10家，说明市场是处于微调节奏，而局部题材的活跃表现出资金在逐渐精细化选股的操作策略，其中表现较好的板块有蓝宝石、次新股及逆转潜力板块，资源类板块虽领跌整体，跌幅也只在1%左右。

操作上，指数探明短期支撑位在2000附

近，如果短期出现了快速调整的过程也可以考虑在此位置对于权重板块中的券商给予重点关注和配置；若继续缩量调整区间维持在2040附近，则对前期资金介入较深的板块可以短线参与；假设再次出现快速上扬，依旧要保持冷静，对指数拉升板块先行进行仓位的降低以观震荡整理的板块切换。因此，投资者只需做到心中有数，多看盘面变化而少些躁动情绪。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

宁波牛奶集团从源头上优化牧场饲料

好牛奶是养出来的，要想提供优质的牛奶，除了必须要拥有自己的牧场外，关键在于要让奶牛吃好、喝好、睡好。为此，近日，笔者实地探访了宁波牛奶集团杭州湾生态牧场，这是宁波牛奶集团国内26个牧场中较大的一个，牧场占地近6000亩，目前有荷斯坦奶牛4000头，其中40%为澳洲进口奶牛。那么这些优质种牛每天都是怎么喂料的？都喂了哪些饲料？就这些专业问题请教了宁波牛奶集团杭州湾生态牧场副总经理阮国宏。

奶牛吃些什么？

阮副总告诉我们：“其实奶牛吃的比人都好，吃的全都是进口牧草，有美国进口的苜蓿草、澳洲进口的燕麦草等，一头奶牛每天吃50公斤左右的TMR饲料”。

TMR饲料是什么饲料？

据介绍，TMR饲料就是一种全混合发酵日粮，是通过电脑配方将10多种谷物、矿物质、维生素与进口苜蓿草、燕麦草等均匀混合，经科学的切割、揉搓、搅拌等工艺生产的

一种全价饲料。阮副总说“宁波牛奶集团杭州湾生态牧场采用的就是这种喂料方式，这种饲料能增强适口性，提高奶牛食欲与奶牛产量，饲料的均匀混合与搅拌，也更有利于奶牛的消化吸收”。

TMR饲料对奶牛产奶有什么帮助？

据了解，TMR饲料的配方是根据奶牛营养需求制定的，均衡的营养能够挖掘出奶牛最大的生产潜力，使牛群更加健康，从而产出更多更优质的奶。阮副总说“杭州湾生态牧场单只牛全年挤奶量能达到9~10吨，而国内一般平均单产也就7吨，而且鲜奶的蛋白质比一般普通牛奶也要高，牛奶质量更好、更香，这些都是因为奶牛吃的好好的结果”。

据悉，为了从源头上优化牧场饲料，宁波牛奶集团与澳大利亚等四家公司共同出资近亿元组建的宁兴涌优饲料公司已在积极筹建中，计划将全套引进韩国先进设备。投入生产后，将为宁波牛奶集团所有下属牧场基地提供更加合理配比的TMR饲料。